

孙志龙在全区安全发展工作会议上强调

树牢安全发展理念 切实扛起政治责任 为现代化新普陀建设提供坚强安全保障

徐炜波主持 黄林伟出席

本报讯(记者 陈璐瑶)5月24日下午,全区安全发展工作会议举行。区委书记孙志龙在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,认真落实省、市安全发展工作会议部署,树牢安全发展理念,不断增强“抓发展首先抓安全”的自觉,切实扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任,为现代化新普陀建设提供坚强安全保障。

会上,区委办通报了全区安全生产工作情况,区海洋经济发展局、东港街道作交流发言。

孙志龙指出,习近平总书记高

度重视安全发展,就统筹发展和安全发表了一系列重要论述,为我们做好安全发展工作提供了根本遵循,指明了前进方向。要深刻认识抓好安全发展是坚持人民至上理念的内在要求,是推动高质量发展的基础支撑,是落实总体国家安全观的集中体现,从全局上、根本上、长远上提高安全发展的能力和水平,自觉把安全发展贯穿改革发展稳定全过程各方面,坚决打好安全防范主动仗。

孙志龙在深入分析安全生产工作成效和当前面临的形势挑战后强调,要科学研判形势、保持高度警醒,增强居安思危意识,扛起坚守底

线担当,牢牢掌握安全发展的战略主动,工作主动,切实巩固安全发展根基。要思想上再重视、行动上再迅速、措施上再严格、责任上再压实,努力实现发展和安全相得益彰。要狠抓安全隐患排查整治,常态化开展安全生产检查和专项整治,严格实行清单化管理、整改销号制度,及时组织开展隐患排查“回头看”,坚决防止前纠后犯、死灰复燃;要严控重点领域安全风险,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,聚焦涉海涉渔、船舶修造、消防安全、城市运行、特种设备、危化品、工矿、道路交通、建筑施工、水上交通、旅游等重点领域,严查严管、严防死

守,提升本质安全水平;要强化自然灾害防治能力,加强监测预警,突出平战结合,激活基层快响,努力实现防灾关口更靠前、减灾基础更牢固、救灾机制更灵敏;要保持严格执法高压态势,加强沟通协作,注重执法实效,坚决避免多头检查、重复检查;要夯实基层基础安全根基,加快基层应急消防治理体系建设,充实基层应急救援力量,加强安全宣传教育,激活基层网格群防群治作用。各地各部门要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,层层压实责任,层层传导压力,切实把“四方责任”落实落细落到位。

区人大代表“法治普陀基层行”集中视察活动开展

戴灵芝参加

本报讯(记者 励佳 通讯员 吴筱)日前,区人大常委会组织开展区人大代表“法治普陀基层行”集中视察活动,重点了解法治普陀建设工作落实情况。区人大常委会主任戴灵芝在活动中强调,要深入贯彻习近平法治思想,进一步增强法治普陀建设的责任感和紧迫感,把法治普陀建设放到县域治理现代化和“营商环境最优区”建设的大场景中同步谋划、系统推进,立足资源禀赋、发挥特色优势,积极打造一批具有普陀特色的法治建设样板。

代表们首先来到区海上融治理中心,了解了中心运行方式、主要功能和特色,对于新设立的“海上共享法庭”,代表们纷纷点赞。在区社区矫正中心,代表们细细聆听了该中心主要职责、教育对象、帮扶措施等情况的介绍。代表们还来到区宪法广场,游览宪法历程墙、宪法亭、法治长廊等,感受润物细无声的法治精神。

在随后召开的座谈会上,部分代表作了交流发言。戴灵芝指出,做好法治普陀建设工作,对于巩固党的执政基础、巩固基层政权建设、实现人民群众安居乐业,具有独特的基础性作用。近年来,法治普陀建设作为推进县域治理现代化、弘扬法治文化、优化营商环境的总牵引,取得了显著成效。要继续深化阵地建设,积累攻坚克难的创新经验和方式方法,突出问题导向和效果导向,以钉钉子精神狠抓工作落实,不断补齐法治普陀建设的短板和薄弱处;要加大法治建设宣传力度,建立“普法+阵地”工作载体,扩大法治宣传教育影响力,增强法治宣传教育感染力,提高法治宣传教育传播力。代表们要充分发挥人大制度优势,依法履职助推法治普陀建设工作,当好法治普陀建设的宣传员、服务员、调解员、示范员,共同助力法治普陀建设提上一个新的台阶。

我区免费为高龄及特殊群体安装燃气安防设施

给老人做饭用气加把“安全锁”

马上就办 真抓实干

本报讯(记者 徐丽佳)“燃气安全不是小事,政府考虑得太周到了,还给我们免费上门安装报警装置。”近日,在展茅街道横街村,工作人员来到吕华忠老人家,为其安装液化气泄漏报警器,并更换燃气橡胶软管。

相比于老人原来的旧管,新的软管内里包覆着不锈钢管,不易破损,更耐用。在安装的同时,工作人员还叮嘱老人燃气使用注意事

项。看着新安装的设备,吕华忠老人对工作人员细心安装连连道谢。

今年以来,我区对沈家门街道、东港街道、展茅街道80周岁以上独居老年人(虽与子女同居,但单独开伙的,也纳入此次行动),有精神障碍疾病或行动有障碍的群体,免费上门安装报警器、不锈钢软管等安防产品,实现用气监测预警及用气安全,杜绝高龄老人及特殊群体的燃气使用安全隐患。

上门安装前,相关部门全面排摸沈家门、东港、展茅范围内符合

条件的高龄老人及特殊群体,列出行动对象清单。安装期间,由区综合行政执法局、燃气公司、第三方安装人员、社区工作人员组成安装团队,根据清单挨家挨户为老人提供上门安装服务。

“安装报警器以后,假如有燃气泄露情况发生,报警器会触发报警系统,报警系统里有老人子女的手机信息,发生报警以后,信息会同步发送给其子女的手机,同时燃气公司也会第一时间看到报警信息,便于迅速出警,避免老人因厨房燃气泄露发生危险。”舟山市蓝焰燃气有限公司液化气分公司副经理金国平说。

接下来,我区将通过入户安检、电话访问等形式做好后续管理工作,确保已安装的安防设施发挥应有作用。同时各街道将根据高龄老人评估条件,在每年初到3月底,适时更新安装名单,相关单位每年将根据名单进行常态化安装管理,并通过入户安检、电话访问等形式实时跟进,掌握安防设施安装后发挥作用情况,确保行动见成效。

筑牢船员党员精神港湾

“航行的支部”船员工匠培训会举行

本报讯(记者 郭杰 通讯员 戴秋妍)日前,区海洋经济发展局举办红帆领航·匠心护渔——“航行的支部”船员工匠培训会,有效强化船东船长渔业安全生产责任意识,加强对伏季休渔政策的支持,多形式、多维度、多层次为船员党员充电赋能,筑牢精神港湾。

培训会通过模拟互动、实地操作等方式,向船员党员现场讲授了洋面捕捞技巧、救生衣穿戴、心肺复苏、求生信号使用等海上生产知识,并发放渔业安全管理法规制度汇编、渔业渔民服务事项办理一本通、“航行的支部”渔民服务指南等150余份“学习大礼包”,营造渔民群体自主学习的良好氛围。

活动还组织船员党员沉浸式参观区海上融治理中心、区海洋行政综合执法指挥中心、“航行的支部”海上党建中心等阵地,对大家关心的法规政策、矛盾纠纷、权益维护等20余个涉海涉渔领域问题进行现

场解答,倡导渔民兄弟与执法队伍同心协力,积极促进渔业渔区的和谐稳定。

“通过‘航行的支部’海上党建,使我们船员党员了解到更多海上防灾减灾、自救互救知识。有了党组织的坚强后盾,我们出海生产作业更加放心、安心了。”参与活动的船员党员张全兵说。

下一步,我区将持续深化“航行的支部”海上党建工作,紧盯伏季休渔渔船进港、人上岸重要节点,结合实际,开展“六个带头”蓝湾行动、渔船安全隐患排查技能大比武、“我的航行故事”座谈会等形式多样的“航行的支部”党建活动,广泛发动组织渔民、船员党员集中学习党的理论、安全生产、海上救援、纠纷化解等知识,共同参与“小岛你好 我来报到”、认领微心愿等活动,切实加强渔民群体安全培训教育,不断发挥渔民党员先锋模范作用。

展现艺术普及成果 提供交流学习舞台

全民艺术季掀起夏夜文艺热浪



“又见普陀·艺启生活”——普陀区广场舞总决赛现场。

记者 诸葛晓明 摄

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 徐益男)5月26日,“又见普陀·艺启生活”——普陀区广场舞总决赛在东港莲花广场举行,比赛现场座无虚席,《上春山》《梦中的兰花》《江山》等舞蹈作品,优美且富有感染力,台下掌声阵阵。

“我接触广场舞两年了,平时都在家门口跳跳舞,图个热闹,现在有这么大的舞台能让我们展示,不管有没有拿奖都很高兴。”广场舞大赛参赛选手何春霞兴奋地说。

自2024普陀区全民艺术季系列活动启动以来,东港莲花广

场已然成为艺术的海洋,文艺演出精彩纷呈,内容丰富多样,目不暇接。

据悉,全民艺术季系列活动将分为三期举行,活动历时近半年,从5月持续至10月,为市民带来一场精彩纷呈的艺术盛宴。三期活动的主题分别为广场舞系列活动、少儿才艺大赛系列活动、全民歌咏大赛系列活动。其中,全民歌咏大赛系列活动,作为全民艺术季的重头戏之一,将于9月展开。此外,校外艺术培训机构展演、摇滚乐、国风民乐演奏等

多种艺术表演形式穿插其中,为整个活动增添更多色彩和活力,展现全民艺术普及的丰硕成果,也为市民提供展示自我、交流学习的平台。

记者从区文广旅体局了解到,相较于去年,今年的全民艺术季有了显著升级,乡镇间的联动合作进一步加强和巩固,组织招募工作更为高效有序,吸引了各个年龄层群众参与演出活动。

“乡镇间的合作不仅限于活动筹备阶段,更贯穿于活动的宣传、实施和反馈等各个环节,使整

个艺术季活动能持续发酵,深入人心。”区文广旅体局相关负责人表示,全民艺术季不仅是一场文艺活动的堆砌,更是一个促进文化繁荣、提升市民素质、构建和谐社会的重要平台。鼓励各地结合实际,以全民艺术季为契机,推动文化惠民,凝聚社会合力,让“又见普陀”系列活动成为一张靓丽的文化名片,为市民带来更多更好的文化体验。

据了解,2024普陀区全民艺术季系列活动由区委宣传部、区文广旅体局主办,区文化馆承办。

免费接种二价HPV疫苗项目启动

935名普陀学籍初一在校女生列为服务对象

本报讯(记者 励佳 通讯员 应佳)5月25日起,我区2024年适龄女生免费接种二价HPV疫苗项目启动第一剂次接种。据了解,今年我区将为普陀学籍初一在校女生提供HPV疫苗接种服务,这也是今年省、市民生实事项目之一。

25日上午,在东港街道社区卫生服务中心海印路预防接种门诊,不少家长带着孩子们有序登记、接种、留观。据了解,该接种门诊于5月25日设接种专场,为武岭中学及东港中学共计357名适龄女生提供接种服务。

区疾控中心传防科副科长戴锦梦介绍,此次接种对象可以根据自身需求,在国产二价HPV疫苗、进口九价HPV疫苗中择一接种。“选择接种国产二价HPV疫苗,接种者无需支付任何费用,选择接种进口九价HPV疫苗,并在年底前完成全程接种的,可享受每人182元的财政定额补助。”

据了解,根据前期排摸统计,此次有接种意愿、无HPV疫苗接种禁忌且既往未接种过HPV疫苗的普陀学籍初一在校女生(未满15周岁)共计935人。按照学校所在辖区,分别前往东港街道社区卫生服务中心海印路预防接种门诊、沈家门街道社区卫生服务中心预防接种门诊、桃花镇中心卫生院、六横镇中心卫生院蛟头接种点、展茅街道社区卫生服务中心、朱家尖街道社区卫生服务中心6个点位完成接种。

据了解,在适龄女孩中开展HPV疫苗免费接种工作,对预防控制宫颈癌发生,最终实现消除宫颈癌具有重要意义。去年,我区在全省率先启动初中适龄女生HPV疫苗免费接种项目,为2869名女生开展接种服务,受到广泛好评。今年,我区按照“知情同意、自愿接种、自主选择”原则,持续落实适龄女生HPV疫苗惠民政策,进一步提高接种覆盖率,推进健康普陀建设走深走实。

完善防灾减灾体系 促进社会持续发展

